



——株洲市档案馆、株洲日报社合办

### 左权的家书

左权(1905.3.15—1942.5.25),字 孝麟,号叔仁,原名左纪权。湖南醴陵人,黄埔军校一期生,1925年加入中国共产党,是中国工农红军和八路军高级将领,无产阶级革命家、军事家,“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”之一。

1925年12月,左权赴苏联学习;1934年参加长征,参与指挥强渡大渡河、攻打腊子口等战斗。长征到达陕北后,左权率部参加了直罗镇战役和红军东征。1936年,左权担任红一军团代理军团长,率部西征并参与指挥山城堡战役。

抗日战争爆发后,左权协助指挥八路军开赴华北抗日前线,粉碎日伪军“扫荡”,发展壮大人民武装力量,取得了包括百团大战在内的许多战役、战斗的胜利。

1942年5月,日军对太行抗日根据地发动“大扫荡”,左权指挥部队掩护中共中央北方局和八路军总部等机关突围转移,不幸牺牲,年仅37岁。牺牲后,延安和太行山根据地为其举行追悼会,并改辽县为左权县。

左权一生军事著作有40多篇,对国家的独立和民族的解放作出了重要贡献。

2009年,左权被中央宣传部、中央组织部等11个部门评为“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”之一。

(本栏目资料来自市档案馆,株洲晚报融媒体中心/何春林 整理)

**左权给妻子的最后一封信**  
(摘录)  
志兰:  
.....  
想来夫北长得更高了,懂得很多事了,她在保育院情形如何?你是否能经常去看她?来信时希多报道大北的一切。在闲游与独坐中,有时总仿佛有你及北北与我在一块玩着、谈着,特别是北北非常调皮,一时在地下,一时爬着妈妈怀里,又由妈妈怀里转到爸爸怀里来,闹个不休,真是快乐。可惜三个人分在三起,假如在一块的话,真痛快极了。  
.....  
志兰!亲爱的,别时容易见时难,分离二十一个月了,何日相聚?念、念、念、念!愿在党的整顿三风下各自努力,力求进步吧!以进步来安慰自己,以进步来酬报别后衷情。  
不多谈了,祝你  
好!  
叔仁  
五月廿二日晚

▲左权给妻子的最后一封信。

## 七旬党员向党表恩情 1万多颗珠子串起心中的党旗

株洲晚报融媒体中心记者/戴凇



“我们赶上了共产党创造的好生活,就想着用串珠编一面党旗表达祝福。”“七一”前夕,七旬党员王解明突然冒出了这样一个想法。她和女儿等人,在经历了材料缺失、颜色偏差等一系列小插曲后,终于赶在6月28日顺利完工。



▲王解明和女儿将小块的串珠组合起来。 记者/戴凇 摄

### “是党给了我们幸福生活”

王解明出生于1950年,是芦淞区建宁街道办事处的一名退休老党员。走进她家的客厅,一抬头就能看到墙面上的一行红色大字“我将无我,不负人民”。和她聊天,很容易感受到她的乐观与满足。

然而,通过进一步交流才知道,王解明其实经历了不少困难。

1978年,王解明的女儿出生了。女儿原本给这个家庭带来了无尽的欢乐,然而女儿3岁时,却在一次疾病后发生智力障碍,从此成为一名残疾人。1984年,王

解明的丈夫又因病去世,留下她独自一人照顾患病的女儿。

因学习能力受限,王解明的女儿早早离开了学校,只能由家人帮忙照看。

“芦淞区注意到了特殊孩子的教育问题,还专门设置了一个特教班,很感动。”王解明回忆说,1992年,芦淞区在一所学校设置了特教班,有8个身体情况类似的孩子在这里学习。

多年后,辖区有了残疾人托养机构,不仅让女儿有了更多学



▲用串珠制作的党旗被装裱起来。 记者/戴凇 摄

习和交流的机会,也减轻了家庭的负担。“是党给了我们幸福生活。”王解明说。

### 想为党送上生日礼物

今年4月下旬,王解明受邀参加社区残疾人托养机构的家庭手工学习活动。“老师教我们用串珠制作手工纪念品。我想着,如果把串珠编成一面党旗,为党送上生日礼物,或许更能表达我的心情。”王解明说,她向指导老师提出了自己的想法,并告诉了建宁街道党工委委员、组织委员宁

翔。大家一致认为:可行!

说干就干。5月1日,王解明和女儿开始制作,并邀请培训班的另外两名同学帮忙。她们计划每人先制作若干小块,最终组合成长144厘米、宽96厘米(标准尺寸之一)的党旗,预计可在6月20日前完成。

一开始,所有的工作都照着

### 克服困难,顺利完工

6月13日,大家将各自制作的“小块”凑到了一起,准备进行后期组合。结果发现,拼在一起后,前后购置的串珠,色差非常明显。

“这样的色彩肯定不合格,只能重新配色。”王解明说,这个插曲让大家有些措手不及。由于时间所剩不多,她同时在网上5家串

珠店购买大红色的串珠,以选取最匹配的材料。

在等待新串珠的过程中,大家小心地将颜色不一致的串珠取下。一不小心,还会影响到其他位置的串珠。“虽然有些辛苦,还遇到了一些小挫折,但大家仍然很有干劲。”王解明说。

预定的计划进行,甚至有想将完工时间大幅提前。然而到了6月3日,王解明和女儿发现红色串珠不够了。于是,她们赶紧网购了一批红色串珠。到货后,指导老师发现颜色与此前的串珠有色差。但王解明目测感觉差别不大,可以继续制作。

6月16日,大家重新开工,终于在6月28日完成了这个作品,总共用了10200余颗串珠。她们将党旗装裱后,送到了建宁街道办事处。

宁翔表示,为更好地展示这个作品,目前已经联系了市博物馆,打算将作品捐赠,以展示株洲老党员爱党、敬党之情。

## 青辣椒和红辣椒的故事

株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/陈志

“这是自己土里种的青辣椒,自己剁的红辣椒,莫嫌弃!”7月4日下午4时,芦淞区石宋路一处公交车站旁,70多岁的黄婼驰将1袋青辣椒和1瓶剁辣椒塞到市益民社工中心无障碍出行车工作人员手中以表谢意。

黄婼驰因患病,要靠拐杖支撑才能行走,且每周要到新华路一家医院做2次透析。她丈夫的脚有点

肿了,两人外出不太方便,却不想因自己的出行给别人多添麻烦。两位老人先从姚家坝坐公交车到高家坳,再从高家坳转车到石宋路。剩下的2公里,因不便坐公交,老人才向市益民社工中心申请无障碍出行车。返程时,又婉拒无障碍出行车工作人员多送一程的意愿,如前面一样转两趟车回家。“这点困难算什么,有车坐就

好!”近一个月来,黄婼驰夫妇就是通过这种方式前往医院做透析。在车上,老人还高兴地与工作人员分享生活中的一些乐事。“小小的辣椒,浓浓的心意!”此事在益民社工助残志愿群传开后,大家很是感动。网友们也表示,希望无障碍出行项目办得越好,为更多腿脚不便人士的快捷出行提供更多便民服务。

### 付费改简历的隐忧: 简历掺水,信息泄露

简历就是企业对求职者的第一印象,重要程度可想而知,但想凭一份简历就想在面试中脱颖而出,似乎有些困难。

今年26岁的姗姗在北京的一家互联网公司做HR。在毕业季,她每天会收到上百份简历,“有些简历条理清晰,内容丰富,还是能看出是经过专业优化的。”

姗姗表示,描述清晰的简历确实会吸引HR的注意,但最重要的还是看个人实际能力、工作经验以及面试时的发挥,简历只是增加了进入面试的机会。“很多人都是海投简历,看得出来年轻人确实很焦虑。”

面对这样的简历优化服务,一方面用人单位担心招聘时收到的简历“掺水造假”,另一方面,不少网友也担心自己在购买简历服务时,会造成个人的信息泄露。

21世纪教育研究院院长熊丙奇认为,简历优化师的出现,直接反映出当前求职者在求职和撰写个人简历中存在的一些普遍问题。

熊丙奇认同简历在求职中的重要性,“简历会让用人单位对求职者有初步的了解,因此它是打动用人单位的第一关。”

但他指出,简历的美化不能靠他人包装出来,而是要反映个人在学业、工作过程中的能力或特长优势。“简历中的弄虚作假,不可能给求职加分。如果被用人单位发现简历造假,将留下很大的人生污点。”

同时,熊丙奇也提到,与其注重简历优化,求职者更需要做好两个方面的准备,一是要做好个人的职业发展规划,有明确的择业目标。根据自己的能力、兴趣,结合就业形势确定自己的择业目标,不能漫无目的地海投简历。

二是要持续提升自己的就业能力,更好地适应工作中的需求。“现在找到工作,却因为不适应而很快辞职的人不在少数。”

在专家看来,简历优化师更应该扮演职业规划指导师的角色,引导毕业生确定适合自己的择业目标。

(据中新网)

## 毕业季 润色简历成了一门生意

网友:智商税又来?



▲6月21日,求职者和招聘人员在上海某招聘活动现场交流。 新华社记者/刘颖 摄

毕业季,简历是大学生求职的第一关,一份精美的简历似乎成为求职者们必须要装备的“行头”。前段时间,#重庆女孩帮改简历3万人求职成功#登上了热搜。网友们一边感叹身边处处是商机,一边疑惑花钱改简历,是不是在交“智商税”?

### 简历优化成了一门生意

今年,全国高校毕业生人数达到了909万,在激烈的就业竞争中,在一些电商平台、招聘网站,撰写简历、提供模板、简历优化等服务,已经开始明码标价。

这些服务的价格大多数以求职者的工作年限来划分,根据工作经历繁简程度,收费从几十元到上千元不等。

求职者只需要填写个人的基本信息和求职需求,就会由平台分配对应的简历优化导师。在服务协议中,平台和机构会承诺保护用户的信息安全,防止信息的不当使用或披露,但也有平台明确告知求职者“不可能

始终保证信息百分之百的安全”。

今年32岁的陈子秋就是某招聘网站的简历优化师,日常工作就是整理求职者的基本资料和岗位需求,和对方进行沟通,再进行简历优化。从事这一职业两年的她最近达到了平台业绩top10的水平,月薪也能达到一万五左右。

互联网、建筑工程、生产制造、金融业……对待不同行业求职者的需求,会有不同的顾问进行优化。陈子秋主要负责的是消费品、金融等行业,“基本上会按顾问熟悉的行业去划分,这样对应聘的岗位需求也更加了解。”

### 简历优化师:毕业季订单激增

5月以来,陈子秋的订单数量逐渐增多,从一个月80份到150份,她经常晚上12点还在修改别人的简历。“我们和求职者的沟通时间也集中在晚上,他们大部分是在职员工和学生,白天没时间闲聊。”

在做简历顾问之前,陈子秋做过6年的HR,曾经“阅历”无数的她常在招聘时犯难,“有些人经验丰富,但

简历描述和岗位需求却并不匹配,或没有把自己的亮点展示出来,甚至有些简历上还有错别字,看起来态度不够认真。”

每天看到很多质量堪忧的简历,陈子秋既有招不到人的无力感,一边又担心错过人才。“不如干脆用自己的经验去帮助他们优化简历。”

2019年,陈子秋正式成为了简

### 简历的“优化”,有标准吗?

除了陈子秋这样的全职简历优化师,有不少的大学生和在职HR将此作为兼职,这从各平台推出的广告中就可以看出:“世界500强企业HR,专注招聘面试,阅简历无数”“985硕士在读,个性化服务,价格从优”。

李莉就是一位兼职的简历优化师,今年在读研二的她在一家简历优

化平台,偶尔接一些代写或修改简历的工作。

究竟怎样的简历,才能算得上是一份好简历?这似乎没有可以量化的行业标准,对于优化后的简历质量判定,一般依赖客户的主观评价。

按照各平台的规则,大多数的简历优化服务都不提供退款服务,修改简历不是保证拿到offer,但基本会

改到客户满意为止。“反馈速度越快,客户的满意度越高,就代表简历修改的质量好。”一个简历优化师介绍。

“只有尽量满足求职者的需求,他们能拿下心仪的offer,也算对简历的肯定。”三个月来,李莉收到了几十个客户顺利入职的喜讯。“但优化简历不是造假,虚假的简历就算过了筛选也会在面试中露馅儿。”

夏贴神农三伏贴 冬来少生病 顺天时 振阳气 驱阴寒  
神农中医馆第九届传统敷贴节 冬病夏治就选神农三伏贴 7月11日起伏开始敷贴 (微信扫码立即订购)